
SVAR PÅ HØRING – FORSLAG TIL ENDRINGER I BARNEHAGELOVEN 
 
Fra Staup Natur og Aktivitetsbarnehage på Levanger 
 
Det forundrer meg at det er kommet forslag om at det statlige øremerkede driftstilskuddet skal 
fjernes.  
Jeg vil karakterisere vårt samarbeid med økonomiavdelingen og barnehageansvarlig i 
Levanger for godt pr. i dag. Men likevel er det meget vanskelig å få oversikt over hva vi får i 
tilskudd og når pengene kommer på ”bok”.  
 
Jeg bruker mye av min arbeidstid på å ettergå tall og sjekke at vi faktisk får penger det er 
vedtatt at vi skal få eller finne ut hva vi har krav på. Derfor mener jeg at kommunene pr. i dag 
ikke er i stand til å forvalte tilskudd alene. Først må kommunene vise seg tilliten verdig ved at 
de stiller med en utregningsmodell som er mulig å etterprøve og forstå. Slik som det er i dag 
har ikke kommunene nok kontroll til at de kan ha ansvar for tilskudd alene. 
 
Det må utarbeides et rettferdig system for tildeling av statlige tilskudd til alle, private som 
kommunale barnehager. I Levanger er det flest private barnehager og som står for mye av 
barnehagedekningen i kommunen. Jeg frykter for framtida for private barnehager hvis den 
økonomiske likebehandlingen  og statlige øremerkede driftstilskudd skal fjernes. Her er det 
snakk om den viktige  hverdagen til barn og foreldre, og mange arbeidsplasser til ansatte. 
 
Modeller ved rammeoverføring synes vanskelig å få til slik at de virker rettferdig og 
oversiktlig. Det kan virke som at det ”forsvinner” midler inn i kommunale barnehager som 
ikke de private kan oppnå å få.  
 
Jeg frykter at hvis forslagene til endringer av barnehageloven går igjennom, vil vi få en 
indirekte diskriminering av barna i de private barnehagene kontra barna i de kommunale 
barnehagene. De kommunale barnehagene blir ”elite-barnehager”, mens de private blir 
dårligere. Det forundrer meg at ikke Kunnskapsdepartementet ser at utviklingen kan gå den 
veien. 
 
Kommunene trenger private barnehager for å oppnå full barnehagedekning. Lag lover 
som sikrer oss kvalitet og forutsigbarhet i arbeidet vårt! La barna bli vinnerne. 
 
 
Med hilsen  
Kristin Lien, daglig leder   


